ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ Ю.А. ЗУБОК «МОЛОДЕЖЬ В ИЗМЕНЯЮЩЕЙСЯ СОЦИАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ: ПРОТИВОРЕЧИЯ РАЗВИТИЯ И ВЫЗОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ»

На публичной лекции была поднята проблема влияния на современную молодежь стремительного изменения общества. Анализ данной проблемы позволил сделать следующие выводы.

По мнению Зубок Ю.А., в настоящее время меняется механизм развития молодежи. Часто люди регулируют сами себя - занимаются саморазвитием, ориентируются больше на себя, чем на государственную политику. «Ускорение времени приводит к тому, что очень быстро появляются и точно так же быстро исчезают вакансии, нормы, смыслы. С учетом этого молодому человеку нужно настолько быстро сориентироваться и вписаться в изменяющийся мир, что у него не остается времени на углубленное познание», - считает сошиолог.

2

Взаимодействие молодежи с ускоряющейся реальностью выглядит так: быстрая еда, быстрый автомобиль, смартфон (как быстрый способ осуществления коммуникации) и так далее. Поэтому у молодежи пропадает интерес к чему-то новому, все, что бы ни появлялось, быстро выходит из моды, становится устаревшим и неактуальным. Таким образом, по мнению социолога, для молодого человека важно быть успешным потребителем.

ИЗ БИОГРАФИИ



Юлия Альбертовна Зубок -

доктор социологических наук, профессор, заведующая Отделом социологии молодежи Института социально-политических исследований РАН, одна из ведущих специалистов по проблемам молодежи. Среди направлений деятельности Юлии Альбертовны - разработка фундаментальных проблем социологии молодежи. Автор более 100 научных работ, изданных в России и за рубежом (Великобритании, Германии, Канаде и др.), в их числе 11 монографий, учебник по социологии молодежи, статьи в социологических энциклопедиях. В 2009 году была инициатором и руководителем подготовки первого в мире энциклопедического словаря по социологии молодежи. С целью популяризации научных исследований готовила и вела цикл передач на всероссийском радио. Член нескольких диссертационных и экспертных советов, в том числе Экспертного совета комитета по молодежной политике Федерального Собрания Российской Федерации и Российского гуманитарного научного фонда.

3

Задачами, которые должна выполнять государственной молодежной политики (ГМП) являются: рефлексия изменяющихся условий, состояний молодежи, ее социальных проблем и ожиданий, а также способность выразить потребности и интересы молодежи в основных направлениях государственной молодежной политики, соответствовать ожиданиям. Только при выполнении этих условий, уверена она, у современной молодежи может появиться доверие к государственной молодежной политике.

4

Любая модель ГМП может быть отторгнута молодежью из-за недоверия или отторжения на основе протестов.



Татьяна Казакова